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Organizační pokyny pro práci v el. laboratořích

1. Žáci přicházejí do elektro-laboratoří v otevřené obuvi podle předem stanoveného rozvrhu, včas a řádně připraveni. 

2. Žáci do el. lab. nenosí žádné aktovky, tašky, svačiny, nápoje a předměty, které nejsou nutné pro výuku (učebnice jiných předmětů, měř.přístroje, mobilní telefony apod.). Donesou si pouze psací a rýsovací potřeby (pero, tužku, gumu, pravítko apod.), kalkulačku, sešity a případně učebnice do ELM.

3. Žák je povinen dodržovat všechny předpisy pro práci v el. lab., zejména bezpečnostní a protipožární předpisy. Odpovídá za zodpovědné zacházení se svěřeným zařízením (přístroji, vodiči, návody a vybavením el. lab.), za úplnost měření i zápisů a pořádek na pracovišti (rozmístění přístrojů). 

4. Zapínat proud do obvodu smí pouze vyučující. Žák se nesmí dotýkat živých částí pod napětím.

5. Po ukončení měření lze daný obvod rozpojit až na pokyn vyučujícího. Zbývající čas využijí žáci ke zpracování zápisu z měření do sešitů.

6. Vzorové zprávy o měření odevzdávají určení žáci do týdne po provedeném měření,  případně ihned po měření, v případě zpracování počítačem v laboratoři.

7. Nebude-li žák v měření přítomen, dohodne se s příslušným vyučujícím na náhradním termínu.

8. Žákům je zakázáno manipulovat s jinými přístroji a zařízeními  než s těmi, které jsou určeny pro měření.
Regulace a měření proudu a napětí

Zadání:       Proveďte a procvičte následující zapojení pro regulaci proudu a napětí spotřebiče

a) jednoduchý reostat (pro obě hodnoty posuvných odporů jednotlivě)

b) dvojitý reostat

c) jednoduchý potenciometr

d) dvojitý potenciometr

e) kombinaci reostatu a potenciometru (smíšenou regulaci)

Použité přístroje:
R1 = 580 , Imax = 0,4A
R2 = 1850 , Imax = 0,25A
V:

A:

S(spotřebič): Rz = 
Schéma zapojení:   


a1), a2)





b)
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c1), c2)
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e)
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Teoretický rozbor:

V laboratorní praxi používáme pro regulaci napětí a proudu regulačních odporů a regulačních autotransformátorů.

Regulační odpory běžného typu jsou tzv. posuvné regulační odpory, u kterých se poloha jezdce mění jeho posuvem podél tělesa odporu.

Posuvný odpor je tvořen válcovým dutým keramickým tělesem, na kterém je ve tvaru šroubovice navinuta odporová dráha. Po odporovém drátu se posouvá jezdec, jehož kontakt tvoří uhlíkový kartáč. Jezdec je připojen na jednu ze svorek odporu, značenou písmenem J nebo červenou barvou. Konce odporového drátu jsou připojeny na černé svorky, které se číslují 1 a 2, jezdec se čísluje 3. Odporová dráha  je kryta perforovaným plechem.

Odporový drát může mít konstantní průřez (lineární změna odporu s posouváním jezdce) nebo odstupňovaný drát (nelineární změna odporu, nejčastěji se používá logaritmický nebo exponenciální průběh).

Na štítku odporu je uvedena hodnota odporu a maximální proudová  zatížitelnost. 

Tato zatížitelnost je udávána pro svislou montáž, kdy je odpor lépe chlazen, takže při práci 

v laboratoři by se nemělo pracovat s proudy maximální povolené hodnoty.
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Regulační odpor se zapojuje do obvodu dvěma základními způsoby – jako reostat ( sériový proměnný odpor) a jako potenciometr (dělič napětí). Pro dokonalejší regulaci (blízkou lineární a dostatečně jemnou v celém rozsahu regulovaných hodnot, umožňující nastavit žádanou hodnotu s dostatečnou přesností) se užívají složitější kombinace obou základních zapojení. Kromě linearity a jemnosti regulace je nutno dbát na to, abychom volbou nevhodných regulačních odporů případně nevhodným postupem při regulaci některý z regulačních odporů nepřepálili.
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schématická značka
 
poměr odporů asi 1:3až6
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POZOR!  Nikdy ne takto:
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Dvojitý potenc.
R1 : R2  opět přibližně  1:3 až 6

Lze použít jen tam, kde není třeba jednopólově propojit zátěž se zdrojem.

Pokyny pro zapojení a měření:

1) Posuvné odpory umístěte tak, aby jejich konec se dvěma svorkami byl dále od těla. Proud, resp. napětí se má zvyšovat pohybem jezdce od těla.

2) Voltmetr připojujte u všech zapojení na svorky spotřebiče.

3) Svorky reostatu případně potenciometru zapojujte do obvodu dle následujících obrázků:
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reostat:


         potenciometr:


U reostatu je někdy vhodné propojit vývod jezdce 3 s volnou svorkou 2. Toto propojení se provádí hlavně při regulaci proudu v obvodech, kde z funkčních důvodů nemůžeme připustit pokles proudu na nulovou hodnotu v případě nedokonalého kontaktu mezi jezdcem a odporovou dráhou.

4) Po každém zapojení zavolejte učitele ke kontrole, sami proud nezapínejte.

5) U každého zapojení posuďte, zda jde o regulaci hrubou či jemnou a rozsah regulace

(IMAX - IMIN u reostatu, UMAX – UMIN u potenciometru ). 

Ve zhodnocení posuďte:

1) Vypočítaný poměr velikosti obou regulačních odporů a určete, zda vyhovuje pro získání dostatečně jemné regulace.

2) Na čem závisí meze regulace a jemnost regulace. 
3) Která regulace umožňuje nejširší rozsah změny napětí, příp. proudu a na čem tento rozsah závisí.

4) Zjistěte, zda použité posuvné odpory mají konstantní nebo proměnný průřez odporového drátu. Kdy se používá proměnný průřez a čeho je nutno při zapojování takového posuvného odporu dbát?

Tabulka:

	zapojení
	regulace
(hrubá / jemná)
	IMIN 
	IMAX
	UMIN 
	UMAX
	rozsah 
regulace

(včetně jednotky)

	
	
	(
	KI
	IMIN
	(
	KI
	IMAX
	(
	KU
	UMIN
	(
	KU
	UMAX
	

	
	
	[d]
	[mA/d]
	[mA]
	[d]
	[mA/d]
	[mA]
	[d]
	[V/d]
	[V]
	[d]
	[V/d]
	[V]
	

	a1
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	c1
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Příklad výpočtu (z posledního, označeného řádku tabulky):
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Zhodnocení:

Měření vlastní indukčnosti cívky bez jádra

Zadání:  
Pro danou cívku změřte vlastní indukčnost:



a) Ohmovou metodou pro malé L



b) Ohmovou metodou pro velké L

Schéma zapojení:
a)                                                                                b)
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Použité přístroje:

R – reostat, 

ampérmetr 

voltmetr

měřená cívka – N =   …………..  , I max =    …………  , RX  =  RSS  =    ……………...   
Teoretický rozbor (vytvořte):

- statická definice vlastní indukčnosti

- dynamická definice vlastní indukčnosti 

- rozdělení cívek, konstrukce a význam
Pokyny pro měření:  

1) Na začátku měření si poznamenejte počet závitů cívky a dovolený maximální proud, který jí může procházet. Tyto hodnoty zapište nad tabulku. 

2) Proveďte nejdříve zapojení a). Proudový rozsah ampérmetru nastavte na hodnotu odpovídající nastavovanému proudu a napěťový rozsah na maximum. Rozsah voltmetru potom při měření snižte na vhodnou hodnotu.

3) Proud v obvodu nastavujte pomocí zdroje a reostatu postupně v hodnotách 0,5 – 0,7 – 1A a odečítejte odpovídající napětí.

Potom přepojte na zapojení b) a opět postupně měřte při proudech 0,5 – 0,7 – 1A.

4) Zaznamenejte si RA a RV na použitých rozsazích a změřte ohmmetrem, případně odečtěte z cívky odpor vinutí.

5) POZOR! Před každým zásahem do měřícího obvodu vypněte zdroj!

	zapoj.
	I
	U
	ZX
	LX
	RA
	RV
	LH
	XL
	tg
	
	UR
	UL
	Poznámka

	
	[A]
	[V]
	
	[mH]
	
	
	[mH]
	
	
	
	[V]
	[V]
	vyhovuje 

	a
	0,5
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	0,7
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	b
	0,5
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	0,7
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


 Tabulka:

Příklad výpočtu:
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Pokyny pro vypracování:

1)  Určete měřením, případně z údajů výrobce vnitřní odpor ampérmetru i voltmetru.

     Pokud není na cívce uveden odpor vinutí, změřte jej ohmmetrem.

2)  Do poznámky v posledním sloupci tabulky uveďte, zda vyhovuje metoda a) nebo b).

3)  Pro proud 1A nakreslete fázorové diagramy napětí a fázorové diagramy odporů a to 

pro ten řádek, pro který použitá metoda vyhovuje. Diagramy musíte kreslit v měřítku 

a pro všechny veličiny měřítko uveďte.

4)  Čím je dán odpor cívky RX je-li cívka bez jádra?

5)  Porovnejte vlastní indukčnosti u všech měření a vysvětlete případné rozdíly.


6)  Závisí LX na velikosti měřeného proudu (objasněte pomocí obecného vztahu pro výpočet indukčnosti)?
Zhodnocení:

Graf:

Měření vlastní indukčnosti cívky s  jádrem

Zadání:      1. Pro danou cívku změřte vlastní indukčnost metodou:

a) ampérmetrem, voltmetrem a wattmetrem pro malé L

2. V zapojení a) proměřte závislost vlastní indukčnosti a činného odporu cívky

na délce zasunutí jádra, t.j. LX = f(l) a RX= f(l).

Schéma zapojení:
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Použité přístroje:

RSS  
A

V

měřená cívka – N =   …………..  , I max =    …………  , RX  =  RSS  =    ……………...   
W

Teoretický rozbor:  (uveďte pro jaké cívky je metoda měření vhodná a proč)
Pokyny pro měření:

1.  Na začátku měření si poznamenejte počet závitů cívky a dovolený maximální proud, který jí může procházet. Tyto hodnoty napište nad tabulku.

2.  Při zapojování dejte pozor na zapojení wattmetru. Dodržujte správné připojení začátků cívek wattmetru.

3.  Zapojte dle bodu a). Cívka je na začátku měření bez jádra. Proudové rozsahy měřidel nastavte pro pracovní proud 1A, napěťové rozsahy nastavte na maximum. Pomocí zdroje a reostatu R nastavte v obvodu proud 1A a snižte napěťové rozsahy tak, aby výchylka byla dostatečná. POZOR ! Napěťový rozsah wattmetru se řídí velikostí měřeného napětí v obvodu, tedy údajem voltmetru.

4.  Postupně začněte zasouvat jádro po stanovených dílcích. Při každém posunutí jádra       dostavte proud na 1A. Takto postupujte až do úplného zasunutí jádra do cívky.

     Po změření snížíme napětí zdroje na nulu. odpojíme zdroj a teprve potom je možno vytáhnout jádro z cívky.

5.  Přepojíme zapojení dle bodu b) - metoda pro velké L.

     Změříme nejprve bez jádra při pracovním proudu 1A, poté úplně zasuneme jádro, dostavíme proud na 1A a změříme při zasunutém jádře.

6.  Stanovte RA, RV, RNC, RPC.

7.  POZOR ! Před každým zásahem do obvodu vypněte zdroj !

Tabulka naměřených a vypočtených hodnot:

	zap.
	I
	l
	U
	P
	ZX
	RX
	X
	cos
	sin
	
	LX
	RA
	ZV
	RNC
	RPC
	ZH
	pozn.

	
	[A]
	[cm]
	[V]
	[d]
	K[W/d]
	P[W]
	[]
	[]
	[]
	[ - ]
	[ - ]
	[ °]
	[mH]
	[]
	[k]
	[k]
	[]
	[]
	vyhovuje? 

	1a)
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Příklad výpočtu:
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Pokyny pro vypracování:

1. Stanovte vnitřní odpory měřidel, buď z údajů výrobce nebo měřením.

2. Do poznámky v posledním sloupci tabulky uveďte,  zda daná metoda pro danou

    cívku vyhovuje, která nevyhovuje.

3. U metody a) vyneste graf závislosti LX = f(l) pro I = konst. a RX = f(l) pro I = konst.

Oba průběhy zakreslete do společného grafu a vložte do sešitu.

4. Ve hodnocení  porovnejte vlastní indukčnost cívky s jádrem a cívky bez jádra.

Zhodnocení:

Měření kapacity kondenzátorů
Zadání:
Změřte kapacitu zadaných kondenzátorů

a) pomocí Ohmovy metody

b) pomocí dvou přímo-ukazujících digitálních měřících přístrojů

Schéma zapojení:
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Ohmova metoda pro velké kapacity


Ohmova metoda pro malé kapacity

Použité přístroje:

voltmetr

ampérmetr

nf. generátor

čítač

C1 = 

C2 =

C3 =

C4 =

Escort ELC-31D 

	Range (rozsah)
	Max. display
	Accuracy (přesnost)

	
	
	Cx
	DF (ztrátový činitel)

	1000F
	0,999 mF
	( (5 % + 5 counts)

(DF(0,1)
	( (10 % + 100/Cx + 5 counts)

(DF(0,1)

	100F
	99,99F
	( (1 % + 5 counts)

(DF(0,1)
	( (2 % + 100/Cx + 5 counts)

(DF(0,1)

	10F
	9,999F
	( (0,7 % + 3 counts)

(DF(0,5)
	( (0,7 % + 100/Cx + 5 counts)

(DF(0,5)

	1000 nF
	999,9 nF
	( (0,7 % + 3 counts)

(DF(0,5)
	( (0,7 % + 100/Cx + 5 counts)

(DF(0,5)

	100 nF
	99,99 nF
	( (0,7 % + 3 counts)

(DF(0,5)
	( (0,7 % + 100/Cx + 5 counts)

(DF(0,5)

	10 nF
	9,999 nF
	( (0,7 % + 3 counts)

(DF(0,5)
	( (0,7 % + 100/Cx + 5 counts)

(DF(0,5)

	1000 pF
	999,9 pF
	( (1 % + 5 counts)

(DF(0,1)
	( (2 % + 100/Cx + 5 counts)

(DF(0,1)


  Test. kmitočet 1kHz
Exacta 5105 C

	Rozsah
	Rozlišení
	Přesnost

	200 pF
	0,1 pF
	( (0,5 % + 1 digits +0,5pF)

	2 nF
	1 pF
	( (0,5 % + 1 digits)

	20 nF
	10 pF
	( (0,5 % + 1 digits)

	200 nF
	100 pF
	( (0,5 % + 1 digits)

	2 F
	1 nF
	( (0,5 % + 1 digits)

	20F
	10 nF
	( (0,5 % + 1 digits)

	200F
	100 nF
	( (0,5 % + 1 digits)

	2000F
	1F
	( (1 % + 1 digits)


Teoretický rozbor (vytvoří žák):

Tabulka:
	měřený kondenzátor
	Ohmova metoda
	číslicové měřiče kapacity

	
	
	ESCORT
	EXACTA

	C
	U
	I
	CX
	CH
	
	CX
	tg
	CX

	[nF]
	[V]
	[mA]
	[nF]
	[nF]
	[%]
	[nF]
	[-]
	[nF]

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Příklad výpočtu:
Pokyny pro měření:

a)   Nejprve v katalogu vyhledejte všechny důležité údaje o měřených kondenzátorech                                         

      zapište je přehledně do tabulky. Nezapomeňte na informace o měřících přístrojích.

b) V případě Ohmovy metody stanovte výpočtem hraniční kapacitu CH  a zvolte vhodné zapojení.

c)   Zvolte napětí na  kondenzátoru (nepřekročte max. dovolenou hodnotu), kmitočet napětí z generátoru nastavte na 1kHz.

d)   Do tabulky zapisujte zjištěné údaje včetně tolerance 5 % (předpokládaná přesnost metody). 

e)   Změřte kapacitu kondenzátorů pomocí číslicových měřících přístrojů a zapište výsledky opět včetně tolerance. Má-li přístroj schopnost měřit i ztrátový činitel, zaznamenejte jej taktéž do tabulky.

Pokyny pro vypracování:

V teoretickém rozboru rozeberte problematiku měření kapacity kondenzátorů Ohmovou metodou a chyby digitálních měřících přístrojů V závěru stanovte, zda-li měření prokázalo, že  kapacita kondenzátorů je v mezích tolerance udané výrobcem. Na základě údajů nejpřesnějšího měřícího přístroje (budeme je pokládat za skutečnou – správnou hodnotu) určete přesnost Ohmovy metody.

Způsob zápisu do tabulky:


Cn

   Cx(Ohm.metoda)      Cx(EXACTA)
Cx(ESCORT)

[nF]

   [nF]


  [nF]                         
[nF]



330(16,5
   307(15,35
 
 327(1,64+1)

327((2,29+0,3)



(313 až 346,5)
  (291,65 až 322,35)
 (324,36 až 329,64)
(324,41 až 329,59)

V použitých přístrojích:



C1=330nF(5(, TC 206 - polyesterový, metalizovaný, jm. napětí… = 100V.

Zhodnocení:

Měření činného výkonu trojfázového proudu

A: Metodou tří W – metrů

B: Metodou dvou W – metrů

Zadání:   Uvedenou metodou změřte činný výkon v odporové zátěži pro následující druhy zátěže:


a)   zátěž souměrná – ve všech fázích jsou zařazeny stejné spotřebiče, 

spínače S11, S21, S31 jsou zapnuty – tím je v každé fázi zařazena jedna žárovka o příkonu 100W; spínače S12, S22, S32 jsou vypnuty

b) zátěž nesouměrná I - ve dvou fázích je stejná zátěž, v jedné fázi je zátěž jiná

      spínače S11, S21 jsou zapnuty, ostatní jsou vypnuty

c)   zátěž nesouměrná II – v každé fázi je jiná zátěž – všechny spínače jsou zapnuty

Schémata zapojení:

A) Metoda tří W - metrů
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B) Metoda dvou W - metrů
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Použité přístroje:

A)   





B)

Teoretický rozbor:

a) Objasněte pojmy: fázové napětí, sdružené napětí,síťové hodnoty, uveďte vztah mezi fázovou a sdruženou hodnotou napětí,

b) Vypočtěte, jaký proud teče při jmenovitém napětí 230V do žárovky s výkonem .....W.

c) Zdůvodněte nastavení rozsahů příslušných měřících přístrojů. 

d) Zdůvodněte, proč při nesouměrné zátěži I protéká proud i ve fázi, v níž není zařazena žádná žárovka.

e) Jaké napětí měří voltmetry v zapojení A) a jaké v zapojení B) – podrobná a úplná specifikace

f) Proč má tabulka 9 sloupců?

Pokyny pro měření:

a) Po zapojení všech přístrojů proveďte nastavení nul měřících přístrojů

b) Po kontrole zapojení vyučujícím proveďte měření pro následující hodnoty

A)   Uf = 150 – 200 – 230 V

B)   Us = 150 – 200 – 230 V


Pokyny pro zpracování:
a) Naměřené a vypočtené hodnoty zaznamenejte do přehledné tabulky; porovnejte naměřené hodnoty s vypočtenými a případný rozdíl objasněte ( P, Q, S, cos (
	typ zátěže:
	souměrná
	nesouměrná I.
	nesouměrná II.

	 číslo měření:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	 
	1
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	3
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	U
	K v1
	V/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K v2
	V/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K v3
	V/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U 1
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U 2
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U 3
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	1
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	3
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	I
	K A1
	A/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K A2
	A/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K A3
	A/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	I 1
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	I 2
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	I 3
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	1
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	P
	K W1
	W/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K W2
	W/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	P 1
	W
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	P 2
	W
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	cos
	 1
	-
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	cos
	2
	-
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	cos
	
	-
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 1
	°
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	°
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	
	°
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U f
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	síť
	U
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	hod.
	I
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	P3f
	W
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	S3f
	VA
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Q3f
	var
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Tabulka naměřených a vypočtených hodnot:

B)
Měření výkonu 3-fázového proudu metodou dvou wattmetrů
	 typ zátěže:
	souměrná
	nesouměrná I.
	nesouměrná II.

	 číslo měření:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	 
	1
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	3
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	U
	K v1
	V/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K v2
	V/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K v3
	V/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U 1
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U 2
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U 3
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	1
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	3
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	I
	K A1
	A/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K A2
	A/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K A3
	A/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	I 1
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	I 2
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	I 3
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	1
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	3
	d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	P
	K W1
	W/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K W2
	W/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	K W3
	W/d
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	P 1
	W
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	P 2
	W
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	P 3
	W
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	cos
	 1
	-
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	cos
	2
	-
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	cos
	3
	-
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	cos
	
	-
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 1
	°
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	2
	°
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	3
	°
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	
	°
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	U f
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	síť
	U
	V
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	hod.
	I
	A
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	P3f
	W
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	S3f
	VA
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Q3f
	var
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


A)
Měření výkonu 3-fázového proudu metodou tří wattmetrů
Příklad výpočtu:

A) 





B)

Zhodnocení:

Měření na spotřebiči přístrojem Revexplus

Zadání: 
Změřte u vybraných skupin spotřebičů třídy ochrany I. – III. 

              
1) odpor PE, L a N vodiče

              
2) odpor izolační

              
3) proudy IPE, ∆I, ISUB, ID

             
 a výsledky zapište do Záznamu o kontrole el. spotřebiče

Použité přístroje:
OHMMETR

MEGMET

REVEX PLUS

Teoretický rozbor:

1.  Uveďte které předpisy se zabývají kontrolou a revizemi el. spotřebičů a el. nářadí.

2.   Proveďte rozdělení el. spotřebičů. 

3.   Jaká je max. přípustná hodnota ochranného vodiče a jeho spojů?

4.  Jaký min. proud musí být schopen do obvodu dodávat měřící přístroj při měření odporu ochranného vodiče?

5.   Uveďte jaké parametry musí splňovat přístroj pro měření izolačního odporu a jaké jsou dovolené min. hodnoty izolačního odporu pro různé typy spotřebičů a el. nářadí.

6.   Doplňte k následujícím obrázkům (metodám měření) název, max. velikost proudu, který může udávat A-metr a uveďte výhody a nevýhody.

[image: image35.emf]
[image: image36.emf]
REVEX PLUS – POPIS PŘÍSTROJE:

REVEXplus je multifunkční digitální měřicí přístroj, určený k revizím elektrických spotřebičů s pohyblivým i pevným přívodem. Přístroj umožňuje testovat elektrické spotřebiče jak z hlediska jejich elektrické bezpečnosti, tak i jejich provozní vlastnosti. U spotřebičů lze přístrojem REVEXplus prověřovat:
· Kvalitu vodivého spojení ochranného vodiče s neživými vodivými částmi přístupnými dotyku měřením odporu jejich ochranného obvodu.

· Stav izolací spotřebiče měřením jejich izolačního odporu nebo unikajících a dotykových proudů.

Je nezbytné dodržovat všechny požadavky bezpečnostních předpisů vztahujících se k měření, které je s přístrojem prováděno.

Měřicí zásuvka 1 přístroje REVEXplus není určena pro trvalé napájení spotřebičů! Maximální proud 16 A z ní lze odebírat po dobu max. 60 s.

Při měření unikajících a dotykových proudů metodou proudu procházejícího ochranným vodičem [IPE], metodou rozdílovou [IA] a při měření příkonů, účiníku a proudu je kontrolovaný spotřebič napájen z měřicí zásuvky 1. jmenovitým napětím a po zahájení měření se uvede do chodu. Je proto třeba dodržovat všechna odpovídající bezpečnostní opatření pro provoz daného spotřebiče.

Režimy měření
Přístroj umožňuje měření v následujících režimech:
· Měřicí cyklus - po krátkém stisku [START] proběhne jeden měřící cyklus trvající několik sekund, a po jeho ukončení se na displeji zobrazí výsledek měření.

· Trvalé měření - přidrží-li se tlačítko [START] stisknuté, přístroj měří až do jeho uvolnění. Na displeji se během měření zobrazuje okamžitá hodnota měřené veličiny.
 Čelní a zadní panel přístroje
[image: image37.jpg]
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Připojovací místa
1 Zásuvka pro připojení měřeného spotřebiče s pohyblivým přívodem 230V / 16A.
2 Zdířka Id - připojení sondy pro měření dotykového proudu.

3 Zdířka Rpe - měření odporů.

4 Zdířka PE - připojení přístupné části zkoušeného zařízení (je propojena s kolíkem měřicí zásuvky 1).

5 Síťová šňůra.*)
6 Zdířka Riso+Isub - měření izolačního odporu a náhradního unikajícího proudu.*)
7 Konektor EXT INPUT pro připojení externího měřícího zařízení.*)

8 Konektor USB Gen REVEXplus USB)
*) popis je umístěn na spodním štítku přístroje
· Do konektorů pro připojení externího měřícího zařízení nebo počítače nesmí být v žádném případě přivedeno vnější napětí - může dojít k poškození přístroje!
· Měřicí zásuvka A není určena pro trvalé napájení spotřebiče. Maximami povolený proud 16 A z ní lze odebírat po dobu max. 60 s.

· Používejte pouze originální měřicí kabely a příslušenství.

· Do zdířky označené Rpe nesmí být přivedeno napětí - může dojít k poškození přístroje!
Ovládací a indikační prvky
Ovládací tlačítka
9 [Rpe] - měření odporu ochranného vodiče střídavým proudem >200 mA

10 [Isub] - měření náhradního unikaj ícího a dotykového proudu
11 [Ipe] - měření proudu procházejícího ochr. vodičem a dotykového proudu
12 [IA] - měření rozdílového a dotykového proudu
13 [Id] - měření dotykového proudu u spotřebičů tř. I
14 [Riso] - měření izolačního odporu
15 [UJ] - měření napětí sítě a proudu odebíraného zkoušeným zařízením ze sítě
16 [EXT] - tlačítko aktivace měření prováděných externím měřicím zařízením
17 [P,S] - měření činného příkonu, zdánlivého příkonu a účiníku [HOLD] - blokování údaje na displeji
18 [CAL] - tlačítko kompenzace odporu měřicích šňůr; provedení testu [LOCK] - aretace tlačítka [START]
19 [START]-startměření
Indikátory měřeni
20 Čtyřmístný displej pro zobrazení naměřené hodnoty
21 (MQ) - indikátor - izolační odpor v MD
22 (kfi) - indikátor - izolační odpor v kQ
23 (fi) - indikátor - odpor ochranného vodiče v Q
24 (mA) - indikátor - unikající nebo dotykový proud v mA
25 (A) - indikátor - proud odebíraný zkoušeným zařízením ze sítě v A
26 (V) - indikátor - napětí ve V

27 (W) - indikátor - činný příkon ve W
28 (VA) - indikátor - zdánlivý příkon ve VA
29 (cos <p) - indikátor - měření účiníku
Indikátory stavů
30 indikátory signalizující svícením aktivní stav tlačítka
31 (INV) - signalizuje záměnu vodičů L - N v měřicí zásuvce 1
32 (EXT) - signalizuje aktivaci vstupu pro externí měření
33 (PROTÉCT) - signalizuje aktivaci ochrany přístroje
Měření odporu
Krok č. 1 - příprava k měření
· Tlačítkem [Rpe] zvolte funkci měření odporu ochranného vodiče. Na displeji se zobrazí symbol „- -" a svítí indikátory (Rpe) a (Cl).
· Zástrčku měřicí šňůry P2011 s hrotem P3011 zasuňte do zdířky označené Rpe.
· Není-li dosud vykompenzován odpor měřicí šňůry, proveďte jeho kompenzaci postupem popsaným v kap. 4.2.1.

· Připojte měřený spotřebič:
· Jednorázový tř. I s pohyblivým přívodem -jeho síťová vidlice se připojí do měřicí zásuvky 1

· troj fázový s pohyblivým přívodem - kolík jeho PE vodiče se připojí pomocí měřicí šňůry P2012 s krokosvorkou P4012 ke zdířce PE

· pevně připojený - přípojné místo jeho PE vodiče k el. instalaci se připojí pomocí měřicí šňůry P2012 s krokosvorkou P4012 ke zdířce PE. Dbejte na to, aby byl spotřebič odpojen od napájení!
Krok č. 2 - měření
· Hrotem měřicí šňůry se dotkněte kontrolované kovové přístupné části spotřebiče.

· Zahajte měření tlačítkem [START] (viz režimy měření v kap.4.1.). Probíhající měření je signalizováno svícením indikátoru (START). Svítí-li současně indikátor (CAL), odečítá se od naměřené hodnoty hodnota odporu přívodní šňůry (viz 4.2.1.).

· Po ukončení měření, což je signalizováno zhasnutím indikátoru (START), se na displeji zobrazí hodnota nejmenšího odporu, které bylo během měření dosaženo. Pokud se na displeji zobrazí údaj „1" v nejvyšším řádu (viz. kapitola 5.1), znamená to, že hodnota měřeného odporuje vyšší, než maximální hodnota, kterou přístroj dokáže změřit.

Měření izolačního odporu 
Krok č. 1 - příprava k měření
· Tlačítkem [Riso] zvolte funkci měření izolačního odporu.

· Na displeji je zobrazen symbol „- -" a svítí indikátory (Riso) a (Mfí).
· Připojte měřený spotřebič:
· Jednorázový tř. I s pohyblivým přívodem -jeho síťová vidlice se připojí do měřicí zásuvky 1

· troj fázový s pohyblivým přívodem - kolík jeho PE vodiče se připojí pomocí měřicí šňůry P2012 s krokosvorkou P4012 ke zdířce PE, pracovní vodiče pak

pomocí měřicí šňůry P2011 s hrotem P3011 do zdířky Riso + Isub na zadním panelu přístroje. -    pevně připojený - přípojné místo jeho PE vodiče k el. instalaci se připojí pomocí měřicí šňůry P2012 s krokosvorkou P4012 ke zdířce PE, pracovní vodiče pak pomocí měřicí šňůry P2011 s hrotem P3011 do zdířky Riso + Isub na zadním panelu přístroje. Dbejte na to, aby byl spotřebič odpojen od napájení!
Krok č. 2 - měření
· Sepněte síťový vypínač měřeného spotřebiče

· Zahajte měření tlačítkem [START] (viz režimy měření v kap.4.1.). Probíhající měření je signalizováno svitem indikátoru (START). Doporučuje se tlačítko [START] držet 5 s až 10 s (případně i déle pokud se údaj na displeji mění), aby se vyloučil vliv vnitřní kapacity spotřebiče na výsledek měření.

· Po ukončení měření, což je signalizováno zhasnutím indikátoru (START), se na displeji se zobrazí poslední naměřená hodnota. Svítí některý z indikátorů určujících jednotky naměřeného výsledku (MQ.) nebo (kfí). Pokud se na displeji zobrazí údaj „1" v nejvyšším řádu (viz. kapitola 5.1), znamená to, že hodnota měřeného izolačního odporuje vyšší, než maximální hodnota, kterou přístroj dokáže změřit.

Náhradní unikající proud - [Isub]
Krok č. 1 - příprava k měření
· Tlačítkem [Isub] zvolte funkci měření náhradního unikajícího proudu.

· Na displeji je zobrazen symbol „- -" a svítí indikátory (Isub) a (mA).

· Připojte měřený spotřebič:
· jednorázový tř. I s pohyblivým přívodem -jeho síťová vidlice se připojí do měřicí zásuvky 1

· troj fázový s pohyblivým přívodem - kolík jeho PE vodiče se připojí pomocí měřicí šňůry P2012 s krokosvorkou P4012 ke zdířce PE, pracovní vodiče pak pomocí měřicí šňůry P2011 s hrotem P3011 do zdířky Riso + Isub na zadním panelu přístroje .

· pevně připojený - přípojné místo jeho PE vodiče k el. instalaci se připojí pomocí měřicí šňůry P2012 s krokosvorkou P4012 ke zdířce PE, pracovní vodiče pak pomocí měřicí šňůry P2011 s hrotem P3011 do zdířky Riso + Isub na zadním panelu přístroje. Dbejte na to, aby byl spotřebič odpojen od napájení!
Krok č. 2 - měření unikajícího proudu u spotřebiče tř. I
· Sepněte síťový vypínač měřeného spotřebiče

· Zahajte měření tlačítkem [START] (viz režimy měření v kap.4.1.). Probíhající měření je signalizováno svitem indikátoru (START).
· Po ukončení měření, což je signalizováno zhasnutím indikátoru (START), se na displeji zobrazí velikost unikajícího proudu v okamžiku ukončení měření.

Měření náhradního dotykového proudu u spotřebičů třídy ochrany II
Krok č. 1 - příprava k měření
· Tlačítkem [Isub] zvolte funkci měření náhradního unikajícího proudu.

· Na displeji je zobrazen symbol „- -" a svítí indikátory (Isub) a (mA).

· Připojte měřený spotřebič:
-    jednorázový tř. II s pohyblivým přívodem - jeho síťová vidlice se připojí do měřicí zásuvky 1
· Připojte měřicí šňůru s hrotem do zdířky ID.
· Sepněte síťový vypínač měřeného spotřebiče

Krok č. 2 - měření dotykového proudu
· Hrotem se dotkněte zkoumané části spotřebiče.

· Zahajte měření tlačítkem [START] (viz režimy měření v kap. 4.1.). Probíhající měření je signalizováno svitem indikátoru (START).
· Po ukončení měření, což je signalizováno zhasnutím indikátoru (START), se na displeji zobrazí velikost dotykového proudu v okamžiku ukončení měření.

Proud procházející ochranným vodičem - [IPE] a rozdílový proud - [IA]

Krok č. 1 - příprava k měření
· Tlačítkem [IPE] zvolte funkci měření proudu procházejícího ochranným vodičem nebo tlačítkem [IA] zvolte funkci měření rozdílového proudu.

· Na displeji je zobrazen symbol „- -", svítí indikátor u příslušného tlačítka a indikátor jednotek (mA).

· Připojte měřený spotřebič. Jeho síťová vidlice se připojí do měřicí zásuvky 1
Krok č. 2 - měření s polaritou pracovních vodičů L-N
· Stiskněte opakovaně |1pe] nebo [Ia] tak, aby nesvítil indikátor záměny vodičů (INV).
· Stiskněte [START]. Připojení napětí do zásuvky 1 a probíhající měření signalizuje svit indikátoru (START). Doporučuje se [START] přidržet, stisknout [LOCK] a provést tím aretaci měření a připojení napětí do zásuvky 1. Přítomnost napětí v zásuvce a probíhající měření je signalizováno přerušovaným svitem indikátoru (START).
· Sepněte hlavní síťový spínač měřeného spotřebiče a uveďte jej do provozu.

· Po ustálení údaje na displeji můžete zaznamenat naměřenou hodnotu do paměti a zablokovat tím údaj na displeji stiskem [HOLD]. Záznam měření je indikován změnou svitu indikátoru (START) z přerušovaného na trvalý. Na displeji je i po ukončení měření trvale zobrazena zaznamenaná hodnota unikajícího proudu. Je-li třeba, proveďte měření dotykového proudu podle kap 4.6.

· Vypněte kontrolovaný spotřebič jeho síťovým vypínačem.

· Odpojte napětí z měřicí zásuvky A stiskem tlačítka [START]. Odpojení napětí je signalizováno zhasnutím indikátoru (START).
Krok č. 3 - měření po záměně polarity pracovních vodičů N-L
· Stiskněte opakovaně Ppe] nebo [Ia], aby se rozsvítil indikátor záměny vodičů (INV).
· Dále postupujte stejně, jako v kroku č. 2

Měření dotykového proudu u spotřebičů tř. II
Krok č. 1 - příprava k měření
· Připojte měřicí šňůru s hrotem do zdířky Id-
· Proveďte přípravu k měření dle kroku č. 1 příslušné zvolené metody měření unikajícího proudu (viz krok č. 1 v kapitole 4.5.1).

Krok č. 2 - měření s polaritou pracovních vodičů L-N
· Stiskněte opakovaně Ppe] nebo [Ia] tak, aby nesvítil indikátor záměny vodičů (INV).
· Stiskněte [START]. Připojení napětí do zásuvky 1 a probíhající měření je signalizováno svitem indikátoru (START). Doporučuje se [START] přidržet, stisknout [LOCK], a provést tím aretaci měření a připojení napětí do zásuvky 1. Přítomnost napětí v zásuvce a probíhající měření signalizuje přerušovaný svit indikátoru (START).
· Sepněte hlavní síťový spínač měřeného spotřebiče a uveďte jej do provozu.

· Přiložte hrot měřicí šňůry připojené do zdířky Id ke zkoumané části spotřebiče. V tom okamžiku započne měření dotykového proudu a jeho hodnota se zobrazí na displeji.

· Vypněte kontrolovaný spotřebič jeho síťovým vypínačem.

· Odpojte napětí z měřicí zásuvky X stiskem [START]. Odpojení napětí je signalizováno zhasnutím indikátoru (START).
Krok č. 3 - měření po záměně polarity pracovních vodičů N-L
· Stiskněte opakovaně Ppe] nebo [Ia] tak, aby se rozsvítil indikátor záměny vodičů (INV).
· Dále postupujte stejně, jako v kroku č. 2

Spotřebiče třídy ochrany I
Krok č. 1 - příprava k měření
· Připojte měřicí šňůru s hrotem do zdířky ID.
· Proveďte přípravu k měření dle kroku č. 1 příslušné zvolené metody měření unikajícího proudu (viz krok č.l v kapitole 4.5.1).

Krok č. 2 - měření s polaritou pracovních vodičů L-N
· Zahajte měření unikajícího proudu postupem uvedeným v kroku č. 2 příslušné zvolené metody (viz krok č. 2 v kapitole 4.5.1).

· V okamžiku, kdy je údaj o velikosti proudu tekoucího ochranným vodičem na displeji ustálený, stiskněte [Id] a zaznamenejte tak velikost unikajícího proudu do paměti přístroje. Rozsvítí se indikátor (ID) a, pokud je unikající proud ustálený, na displeji se zobrazí hodnota 0.000 mA.

· Přiložte hrot měřicí šňůry připojené do zdířky ID ke zkoumané části spotřebiče. V tom okamžiku započne měření dotykového proudu, kdy v paměti uložená hodnota unikajícího proudu se odečítá od celkového proudu unikajícího přes izolace spotřebiče, tzn. proudu tekoucího ochranným vodičem + dotykového proudu.

· Vypněte kontrolovaný spotřebič a stiskem tlačítka [START] ukončete měření.

Krok č. 3 - měření po záměně polarity pracovních vodičů N-L
· Zahajte měření unikajícího proudu postupem uvedeným v kroku č. 3 příslušné zvolené metody (viz krok č. 3 v kapitole 4.5.1).

· Dále postupujte stejně, jako v kroku č. 2.

Příjmení, jméno: ....................................................                               Třída: ..........................

Datum měření:    .................... a ............................

                   Skupina: .....................

Záznam o kontrole el. spotřebiče

	Název
	Inv. čís.
	Skupina
	Tř. ochrany
	Un [V]
	Čet. kontr.

	PRODLUŽOVAČKA
	
	
	
	
	

	Datum:
	lpřív =     [m]
	RPE
	RL
	RN
	RISO
	IPE
	∆I
	Zjištěné závady
	V/N

	REVEX
	
	
	- - - 
	- - - 
	
	
	
	
	

	OHMMETR
	do 20 Ώ
	
	
	
	- - - 
	x
	x
	
	

	MEGMET
	U = 500 V
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	
	x
	x
	
	

	
	
	
	
	
	

	Název
	Inv. čís.
	Skupina
	Tř. ochrany
	Un [V]
	Čet. kontr.

	LAMPA
	
	
	
	
	

	Datum:
	lpřív =     [m]
	RPE
	RISO
	ISUB
	IPE
	∆I
	ID
	Zjištěné závady
	V/N

	REVEX
	
	
	
	
	
	
	- - - 
	
	

	OHMMETR
	do 20 Ώ
	
	- - - 
	x
	x
	x
	x
	
	

	MEGMET
	U = 500 V
	- - - 
	
	x
	x
	x
	x
	
	


	Název
	Inv. čís.
	Skupina
	Tř. ochrany
	Un [V]
	Čet. kontr.

	NAPÁJENÍ PC
	
	
	
	
	

	Datum:
	lpřív =     [m]
	RPE
	RISO
	ISUB
	IPE
	∆I
	ID
	Zjištěné závady
	V/N

	REVEX
	
	
	- - - 
	
	
	
	- - - 
	
	

	OHMMETR
	do 20 Ώ
	
	- - - 
	x
	x
	x
	x
	
	

	MEGMET
	U = 500 V
	- - - 
	- - - 
	x
	x
	x
	x
	
	


	Název
	Inv. čís.
	Skupina
	Tř. ochrany
	Un [V]
	Čet. kontr.

	PÁJEČKA
	
	
	
	
	

	Datum:
	lpřív =     [m]
	RPE
	RISO
	ISUB
	IPE
	∆I
	ID
	Zjištěné závady
	V/N

	REVEX
	
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	
	
	

	OHMMETR
	
	- - - 
	- - - 
	x
	x
	x
	x
	
	

	MEGMET
	
	- - - 
	
	x
	x
	x
	x
	
	


	Název
	Inv. čís.
	Skupina
	Tř. ochrany
	Un [V]
	Čet. kontr.

	LAMPA ZÁŘIVKOVÁ
	
	
	
	
	

	Datum:
	lpřív =     [m]
	RPE
	RISO
	ISUB
	IPE
	∆I
	ID
	Zjištěné závady
	V/N

	REVEX
	
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	
	
	

	OHMMETR
	do 20 Ώ
	- - - 
	- - - 
	x
	x
	x
	x
	
	

	MEGMET
	U = 500 V
	- - - 
	
	x
	x
	x
	x
	
	


	Název
	Inv. čís.
	Skupina
	Tř. ochrany
	Un [V]
	Čet. kontr.

	ZDROJ (TRAFO)
	
	
	
	
	

	Datum:
	lpřív =     [m]
	RPE
	RISO
	ISUB
	IPE
	∆I
	ID
	Zjištěné závady
	V/N

	REVEX
	
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	- - - 
	
	
	

	OHMMETR
	do 20 Ώ
	- - - 
	- - - 
	x
	x
	x
	x
	
	

	MEGMET
	U = 500 V
	- - - 
	
	x
	x
	x
	x
	
	


Pokyny pro vypracování:

1. Prostudujte návod: Praktické provádění revizí vybraných skupin spotřebičů
2. Doplňte specifikace spotřebičů na řádku 2 daných tabulek, protokol o kontrole

3. Optická kontrola mechanicko-elektrického stavu
4. Změřte u přívodních šňůr a spotřebičů hodnoty odporů a proudů podle tabulky

5. Červeně zvýrazněte, které naměřené hodnoty R a I nevyhovují ČSN 33 1610

6. Uveďte zjištěné závady do tabulky a určete, zda spotřebič vyhovuje/nevyhovuje (V/N) ČSN 33 1610

Zhodnocení:

1. Přiložte zpracovaný teoretický rozbor podle osnovy v pracovním sešitě

2. Přiložte Záznam o kontrole el. spotřebiče doplněný o naměřené hodnoty, zjištěné závady a rozhodnutí V/N (Vyhovuje/Nevyhovuje podle normy ČSN 33 1610)

3. V závěru uveďte, které osoby (podle jejich elektrotechnické kvalifikace) mohou kontroly a revize spotřebičů provádět.
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